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 Hladan i prosečno kišan maj u većem delu Srbije 

 Šesti najhladniji maj u Banatskom Karlovcu 

 Talas hladnoće sredinom maja u većem delu Srbije  

 Šesti najsušniji maj u Požegi 

 
 
TEMPERATURA VAZDUHA 

Srednja mesečna temperatura vazduha 

 

Hladan maj u većem delu zemlјe. Na nivou Srbije je ovo bio sedamnaesti najhladniji maj sa 

odstupanjem od -1,4 ºC u odnosu na normalu 1990-2020. (Slika 1). U Banatskom Karlovcu 

maj 2025. godine je šesti najhladniji u periodu od 1986. do 2025. godine (Slika 2). 

 

 

Slika 1. Redosled najtoplijeg i najhladnijeg maja u Srbiji za period 1951-2025. godine 
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Slika 2. Rang najhladnijeg maja u Banatskom Karlovcu 

 

 

Srednja temperatura vazduha u Srbiji je bila u intervalu od 14,0 ºC u Dimitrovgradu do 16,9 

ºC u Negotinu, a u Beogradu je iznosila 16,8 ºC, dok je u planinskim predelima bila od 6,0 ºC 

na Kopaoniku do 11,2 ºC na Zlatiboru (Slika 3). 

Odstupanje srednje mesečne temperature vazduha od normale
1
 za referentni period 1991–

2020. bilo je od -0,7 ºC u Kuršumliji do -2,2 ºC na Paliću (Slika 4). 

Srednja temperatura vazduha, prema metodi percentila
2
, tokom maja je bila u kategorijama 

hladno i veoma hladno u većem delu zemlјe, dok je normalno bilo u Kragujevcu, Požegi, 

Kralјevu, Kuršumliji i Kruševcu (Slika 5). 

 

 

                                                 
1
 Pod pojmom normala podrazumeva se klimatološka standardna normala, tj. srednja vrednost klimatskog 

elementa izračunata za period od 1. januara 1991. do 31. decembra 2020. 
2 n-ti percentil neke veličine je ona vrednost posmatrane veličine ispod koje se nalazi n procenata podataka 

prethodno poređanih u rastući niz 
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Slika 3. Prostorna raspodela srednje mesečne 

temperature u (ºC) 

Slika 4. Prostorna raspodela odstupanja srednje 

mesečne temperature u (ºC) od normale za referentni 

period 1991–2020. 

 

 

Slika 5. Prostorna raspodela srednje mesečne temperature 

određene metodom percentila 
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Srednja dnevna temperatura vazduha u Beogradu je, prema metodi percentila, početkom 

meseca bila u kategorijama toplo i veoma toplo, a zatim je, tokom većeg dela maja, bila u 

kategorijama hladno i veoma hladno (Slika 6). Dnevni hod srednje dnevne temperature 

vazduha i pripadajući percentili za stanice Sombor, Novi Sad, Loznica, Negotin, Kragujevac, 

Zlatibor, Niš i Vranje nalazi se u prilogu. 
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Slika 6. Dnevni hod srednje dnevne temperature vazduha i pripadajući percentili u Beogradu 

 

Maksimalna temperatura vazduha 

 

Srednja maksimalna temperatura vazduha tokom maja je bila u intervalu od 20,9 ºC na Paliću 

do 24,0 ºC u Ćupriji, dok je u Beogradu iznosila 22,0 ºC. U planinskim krajevima je srednja 

maksimalna majska temperatura vazduha bila od 10,5 ºC na Kopaoniku do 16,6 ºC u Sjenici.  

Prema metodi percentila srednja mesečna maksimalna temperatura vazduha je bila u 

kategorijama normalno i hladno. 

Najviša maksimalna dnevna temperatura vazduha u Srbiji je iznosila 30,7 ºC, a zabeležena je 

3. maja u Loznici. U Beogradu je istog dana izmerena najviša temperatura vazduha od 30,1 

ºC.  

Letnji dani
3
 su zabeleženi u celoj Srbiji, osim u planinskim predelima. Najmanje je 

registrovano pet dana na Paliću, u Valјevu, Dimitrovgradu i Vranju, a najviše 14 dana u 

Ćupriji. Zabeleženi broj letnjih dana je u većem delu Srbije za jedan do sedam dana manji od 

majskog proseka. 

Jedan tropski dan
4
 je registrovan u Loznici, Beogradu, Somboru, Velikom Gradištu i Ćupriji, 

što je u većini mesta za jedan do dva dana manje od proseka za maj. 

 

                                                 
3
 Letnji dan je po definiciji dan sa maksimalnom dnevnom temperaturom vazduha od 25 °C i višom 

4
 Tropski dan je po definiciji dan sa maksimalnom dnevnom temperaturom vazduha od 30 °C i višom 
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Dnevni hod maksimalne dnevne temperature vazduha i pripadajući percentili u Beogradu, 

tokom maja 2025. godine, prikazan je na slici 7, dok se za stanice Sombor, Novi Sad, 

Loznica, Negotin, Kragujevac, Zlatibor, Niš i Vranje nalazi u prilogu. 
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Slika 7. Dnevni hod maksimalne dnevne temperature vazduha i pripadajući percentili u Beogradu 

 

Minimalna temperatura vazduha 

Srednja minimalna temperatura vazduha je tokom maja bila u intervalu od 7,4 ºC u Kuršumliji 

do 11,2 ºC u Beogradu. U planinskim predelima je srednja minimalna temperatura vazduha 

bila u intervalu od 2,6 ºC na Kopaoniku do 6,7 ºC na Zlatiboru. 

Prema metodi percentila srednja mesečna minimalna temperatura vazduha je bila u 

kategorijama hladno i veoma hladno u većem delu zemlјe, a ekstremno hladno je bilo u 

Zrenjaninu i Sremskoj Mitrovici. 

Najniža minimalna dnevna temperatura vazduha od -2,5 ºC zabeležena je 14. maja u Sjenici. 

U nižim predelima najniža dnevna temperatura vazduha od 0,5 ºC je registrovana istog dana u 

Požegi, dok je u Beogradu 13. maja izmerena najniža mesečna temperatura vazduha od 5,8 

ºC. 

Sedam mraznih dana
5
 je zabeleženo na Kopaoniku, a u Sjenici pet. 

  

                                                 
5 Mrazni dan je po definiciji dan sa minimalnom dnevnom temperaturom vazduha nižom od 0 °C 
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Talas hladnoće
6
 je sredinom maja zabeležen u većem delu Srbije (Tabela 1). Najduži talas 

hladnoće je trajao sedam dana u Sremskoj Mitrovici od 9. do 15. maja i u Vranju od 14. do 

20. maja. 

  Tabela 1. Hladni talasi u Srbiji 

 

 

 

  

                                                 
6
 Talas hladnoće je po definiciji kontinuirani niz od pet i više dana kada je minimalna dnevna temperatura 

vazduha u kategorijama veoma hladno i ekstremno hladno 

stanica/dan 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

PALIĆ

SOMBOR

KIKINDA

ZRENJANIN VH VH EH EH EH

NOVI SAD VH VH VH VH EH EH

SR.MITROVICA VH VH VH VH EH EH VH

BEOGRAD

LOZNICA

VALJEVO VH VH EH VH VH

V.GRADIŠTE EH EH VH EH EH EH

SM.PALANKA

KRAGUJEVAC VH VH EH EH EH

KRALJEVO

POŽEGA VH VH VH EH EH

ZLATIBOR

ĆUPRIJA

KRUŠEVAC

NEGOTIN EH VH VH EH EH

ZAJEČAR EH EH EH EH EH

CRNI VRH

KOPAONIK

SJENICA

NIŠ EH EH VH VH VH VH

VRANJE EH EH VH VH VH VH VH

DIMITROVGRAD

LESKOVAC EH EH VH VH VH EH

KURŠUMLIJA

B.KARLOVAC VH VH VH EH EH

                           HLADNI TALASI U SRBIJI - MAJ 2025.

                             (u odnosu na referentni period 1991-2020)

M A J

EH EKSTREMNO HLADNO 

VH VEOMA HLADNO 
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Na slici 8 prikazana je ocena minimalne i maksimalne temperature vazduha u Srbiji za maj 

prema raspodeli tercila u odnosu na referentni period 1991-2020. Može se uočiti da je srednja 

maksimalna temperatura vazduha malo ispod, a srednja minimalna znatno ispod donjeg 

tercila. 
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Slika 8. Srednja mesečna minimalna i maksimalna temperatura vazduha i njihovi pripadajući tercili u Srbiji u 

odnosu na referentni period 1991-2020 

Dnevni hod minimalne dnevne temperature vazduha i pripadajući percentili u Beogradu, 

tokom maja 2025. godine, prikazan je na slici 9, dok se za stanice Sombor, Novi Sad, 

Loznica, Negotin, Kragujevac, Zlatibor, Niš i Vranje nalazi u prilogu. 
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Slika 11. Dnevni hod minimalne dnevne temperature vazduha i pripadajući percentili u Beogradu 
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PADAVINE 

 

Prosečno kišan maj u većem delu Srbije. U Požegi je ovaj maj šesti najsušniji u periodu od 

1925. do 2025. godine (Slika 10). Na slikama 11, 12 i 13 prikazan je rang najsušnijih godina 

za Kragujevac, Kralјevo i Zlatibor.  

 

 

Slika 10. Rang najsušnijeg maja u Požegi 
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Slika 11. Rang najsušnijeg maja u Kragujevcu 

 

 

Slika 12. Rang najsušnijeg maja u Kralјevu 
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Slika 13. Rang najsušnijeg maja na Zlatiboru 

 

 

Zabeležena količina padavina tokom maja u Srbiji je bila u intervalu od 34,2 mm u 

Kragujevcu do 103,5 mm u Beogradu (Slika 14). 

Ukupna količina padavina je u odnosu na normalu za referentni period 1991-2020. bila od 

43% u Požegi do 143% u Beogradu (Slika 15). 

Prema metodi percentila količina padavina je u većem delu Srbije bila u kategoriji normalno. 

Kišno je bilo u Novom Sadu, Beogradu, Smederevskoj Palanci, Dimitrovgradu i Vranju. 

Sušno je bilo u Kragujevcu, Sjenici, na Crnom Vrhu i Kopaoniku, dok je veoma sušno bilo u 

Požegi, Kralјevu, Kuršumliji i na Zlatiboru (Slika 16). 

 



11 

 

  

Slika 14. Prostorna raspodela mesečne količine padavina u 

milimetrima na osnovu podataka sa 28 Glavnih, 23 

klimatoloških i 76 padavinske meteorološke stanice 

Slika 15. Prostorna raspodela mesečne količine padavina u 

procentima od normale za referentni period 1991–2020. 

 

 

Slika 16. Mesečna količina padavina određena metodom 

percentila 
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Najveća dnevna količina padavina registrovana je u Dimitrovgradu 25. maja i iznosila je 37,3 

mm. U Beogradu je 24. maja izmerena najveća dnevna količina padavina koja je iznosila 25,0 

mm.  

Broj dana sa padavinama je tokom maja bio u intervalu od 11 u Velikom Gradištu do 18 u 

Loznici (Slika 17). Zabeleženi broj dana sa padavinama je u većem delu Srbije oko prosečnih 

vrednosti za maj (Slika 18). 

 

  

Slika 17. Prostorna raspodela broja dana sa 

padavinama 

Slika 18. Prostorna raspodela odstupanja broja dana sa 

padavinama 

 

 

Snežni pokrivač je 16. i 17. maja zabeležen na Kopaoniku sa maksimalnom visinom od 8 cm.  

Na slici 19 prikazana je ocena temperature vazduha i količine padavina u Srbiji za maj prema 

raspodeli tercila u odnosu na referentni period 1991-2020. Može se uočiti da je maj 2025. 

godine sa temperaturom vazduha ispod granice donjeg tercila i količinom padavina u 

granicama prosečnih vrednosti. 
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Slika 19. Srednja mesečna temperatura vazduha i količina padavina i njihovi pripadajući tercili u Srbiji u odnosu 

na referentni period 1991-2020. 
 

Dnevne i kumulativne količine padavina sa normalama 1991-2020. za maj u Beogradu 

prikazane su na slici 20, dok se za stanice Sombor, Novi Sad, Loznica, Negotin, Kragujevac, 

Zlatibor, Niš i Vranje nalazi u prilogu. 
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Slika 20. Dnevne i kumulativne količine padavina u Beogradu 
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OBLAČNOST, VEDRI I TMURNI DANI 

Srednja majska oblačnost u Srbiji je bila oko prosečnih vrednosti, u intervalu od 5/10 do 7/10. 

Prosečna dnevna oblačnost tokom maja u Beogradu, na Kopaoniku i u Nišu predstavlјena je 

na slikama 21, 22 i 23.  

Vedrih dana
7
 nije bilo u Dimitrovgradu i na Kopaoniku dok ih je najviše bilo šest u Sremskoj 

Mitrovici, Velikom Gradištu i na Crnom Vrhu, a u Beogradu su zabeležena tri vedra dana. 

Osmotreni broj vedrih dana je u većini mesta za jedan do tri dana manji od prosečnih 

vrednosti za maj. 

Tmurni dani
8
 su zabeleženi u intervalu od četiri u Banatskom Karlovcu i Nišu do 11 na 

Crnom Vrhu, a u Beogradu ih je bilo sedam. Broj tmurnih dana je u većem delu zemlјe od 

jednog do tri dana ispod majskog proseka. 
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Slika 21. Prosečna dnevna oblačnost u Beogradu 

 

 

                                                 
7 Vedar dan je po definiciji dan sa oblačnošću manjom od 2/10 
8 Tmuran dan je po definiciji dan sa oblačnošću većom od 8/10 
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Slika 22. Prosečna dnevna oblačnost na Kopaoniku 
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Slika 23. Prosečna dnevna oblačnost u Nišu 
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TRAJANjE SIJANjA SUNCA (OSUNČAVANjE) 

Osunčavanje je tokom maja bilo u intervalu od 180,8 časova na Kopaoniku do 271,5 časova u 

Kikindi (Slika 24).  

Trajanje sijanja sunca tokom maja je bilo od 96% na Paliću i u Beogradu do 129% u Požegi u 

odnosu na normalu za referentni period 1991-2020. (Slika 25). 

 

  

Slika 24. Osunčavanje u časovima Slika 25. Osunčavanje u procentima od normale za 

referentni period 1991–2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Napomena: Klimatska analiza meteoroloških elemenata urađena je na osnovu preliminarnih 

podataka sa 28 Glavnih meteoroloških stanica 
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PREGLED SINOPTIČKE SITUACIJE* 

Veći deo meseca uticaji hladnog vazduha sa severa i severoistoka kao i 

ciklonskih cirkulacija i talasa vlažnog vazduha iz oblasti Sredozemlјa, 

realatvno hladno i kišovito, lokalno sa vremenskim nepogodama. Početkom 

medeca greben, topla vazdušna masa i veoma toplo; krajem meseca slablјenje 

uticaja hladne depresije sa severa i istoka i porast temperature 
    

Početkom meseca održavao se greben i topla vazdušna masa, veoma toplo i pretežno sunčano 

vreme. Sredinom prve dekade promena vremena, nailazak i uticaj hladnog fronta sa 

severozapada kao i prateće visinske doline, naoblačenje sa kišom, plјuskovima i grmlјavinom 

uz osetan pad temperature. Lokalno su osmotrene i vremenske nepogode, praćene obilnom 

kišom, olujnim vetrom i gradom, posebno u zapadnim i severnim oblastima. I narednih dana 

održavalo se osetno hladnije, promenlјivo oblačno i nestabilno vreme, mestimično s kišom, 

plјuskovima i grmlјavinom usled uticaja prostranog ciklonskog polјa iznad Sredozemlјa, 

istoka i jugoistoka kontinenta kao i Balkanskog poluostrva i Panonske nizije i konstantnog 

dotoka vlažnog i nestabilnog vazduha iznad ovih predela na prednjoj strani doline sa severa i 

sevroistoka Evrope. Početkom druge dekade nešto toplije i stabilnije vreme sa više sunčanih 

sati, slabo izraženo polјe povišenog vazdušnog pritiska i toplija vazdušna masa.  

Zatim, sredinom meseca, nakon par toplih dana, uticaj i prolazak još jednog hladnog 

atmosferskog fronta sa severa. Naime, u sklopu razvijenog ciklona na severu i severoistoku 

hladni talas premeštao se preko Panonske nizije ka centralnom Balkanu. Istovremeno, došlo je 

do razvoja ciklona na severu Afrike i talasa vlažnog vazduha u centralnom Sredozemlјu koji 

su se premeštali ka severoistoku i jugu Balkana.  

Skoro do kraja meseca na vreme iznad našeg područja uticali su cikloni sa razvojima na 

severu i severozapadu Evrope i u zapadnom i centralnom Sredozemlјu. Tako, uz pad 

temperature, na visokim planinama nakon sredine meseca formiran je i kratkotrajno snežni 

pokrivač. Više padavina krajem druge i početkom treće dekade bilo je na zapadu, u 

centralnim predelima, a u toku treće dekade i na istoku i jugoistoku zemlјe, ponegde i sa 

nepogdama.  

Krajem meseca slablјenje uticaja visinske depresije sa severa i istoka i jačanje uticaja grebena 

sa zapada uz porast geopotencijala i advekciju tople vazduše mase na naše područje i pretežno 

sunčano i umereno toplo vreme. 

* Nacionalni centar za hidrometeorološki sistem rane najave i upozorenja 
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Dnevne i kumulativna količina padavina u Negotinu

dnevne količine padavina (mm)

kumulativne količine padavina za referentni period 1991-2020. (mm)

kumulativne količine padavina (%)

mesečni apsolutni maksimum: 185.7 mm (1980.)

dnevni apsolutni maksimum: 66.5 mm (27.05.2003.)
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Prilog 29. Dnevne i kumulativne količine padavina u Negotinu 
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datum

Dnevne i kumulativna količina padavina na Zlatiboru

dnevne količine padavina (mm)

kumulativne količine padavina za referentni period 1991-2020. (mm)

kumulativne količine padavina (%)

mesečni apsolutni maksimum: 196.0 mm (2014.)

dnevni apsolutni maksimum: 63.1 mm (21.05.2009.)
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Prilog 30. Dnevne i kumulativne količine padavina na Zlatiboru 
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Dnevne i kumulativna količina padavina u Nišu

dnevne količine padavina (mm)

kumulativne količine padavina za referentni period 1991-2020. (mm)

kumulativne količine padavina (%)

mesečni apsolutni maksimum: 196.4 mm (1925.)

dnevni apsolutni maksimum: 88.0 mm (02.05.1925.)

k
u

m
u

la
ti

v
n

e
 k

o
li

č
in

e
 p

a
d

a
v
in

a
 

(%
)

Prilog 31. Dnevne i kumulativne količine padavina u Nišu 
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Dnevne i kumulativna količina padavina u Vranju

dnevne količine padavina (mm)

kumulativne količine padavina za referentni period 1991-2020. (mm)

kumulativne količine padavina (%)

mesečni apsolutni maksimum: 156.8 mm (1937.)

dnevni apsolutni maksimum: 51.5 mm (15.05.2012.)
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Prilog 32. Dnevne i kumulativne količine padavina u Vranju 


